

Sprejme se učenca in deklico v knjigovoznico W. Blanke, Ptuj.

Šalotna čebula.

Ker je navadna kuhinjska čebula v ceni zelo povišala, je postala šalotna čebula dosti bolj vpoštevna in povpraševanje po isti večje, ko kedaj prej. Vsled večje porabe šalot pa nastane nevarnost, da bo v spomladu za nasad manj čebule, kot bi je bilo potreba. Zaradi naj bi se začelo že sedaj s sortiranjem izkopanih in dozorenje razgrajenih šalot; manjše naj se na vsak način odmeni za nasad.

Šalote se množijo, kakor je znano, z nasadnimi čebulami, ki se nahajajo na vsaki materinski čebuli. Navadno sadijo čebulice še le v spomladu, vendar se more to storiti že septembra mesca, ne da bi bila nevarnost, da po zimi zmrznejo. V jeseni posajene rasejo spomladu takoj naprej in nudijo že prej donos, ko v spomladu posajene.

Nasledne čebulice posadimo sedaj na spraznjeni, dos pognojeni gredi, na kateri je raslo zelje, kumare ali solata, in sicer izkopljemo 6 vrst. Razdalja v vrsti 15 cm. Šalote posadimo 3 cm globoko.

Kdor še ne pozna šalot, naj letos z njimi poskusi; gotovo bo, da so v okusu finejše ko navadna čebula in vrtu zelo hvaležne.

Nasadne čebulice je dobiti v vsaki trgovini s sejenjem.

Kako je ravnati z rožnim kapusom v septembru

Če se začnejo oblikovati pri rožnem kapusom v septembru pri posameznih rastlinah izrastki, odzvamemo rastlinam končnino, nakar se začnejo v listnih kotih sejeta očesca takoj razvijati v željene močne glavice.

Motovilec.

Tej neznatni rastlinici pripada v vrtu za zelenjavo. Najina vloga, zlasti ker moramo pri njej popolnoma izločiti jesensko solnce in prve tople pomladanske žarke, da dobimo za našo kuhinjo dragoceno salatno zelenjavo. Motovilec ne zahteva nikakih posebnosti glede zemlje ali gnojenja in se ga z najboljšim vspehom poseje še v septembru na pospravljene grede.

Naseje se ga naj kolikor mogoče na redko, da se morejo posamezne rastline potem dobro razvijati. Drugje ostanejo majhne in povzročajo pri nabiranju in razreženju nepotrebno več dela.

Vrsta «polnosrčasti» se razvije v male glave in je posebno priporočljiva.

Boljša žetev od dobrega semenskega blaga.

Znani vzgajalci rastlin so že davno in pogostokrat opozarjali, da ne vpliva velikost in veča žitnih zrn le na nos, temveč tudi na rastlino samo, zlasti v njeni mladosti tako, da ni moči dovolj nujno opozoriti vse s sejenjem žita se ukvarajoče poljedelce: «Uporabljajte kot semensko blago le debela in težka zrna!»

Iz takega semenja vzklite rastline so naravno bolj rojane, si lažje hitreje in boljše opomorejo in ne trpijo

pri «prezimovanju» toliko, ko iz malih, lahkih zrn zrastle, bistveno slabše rastlinice.

Oves, semensko blago za po toči poškodovane kraje.

Priporoča se, da si kraji, ki so bili poškodovani po toči, spomladu potrebujejo semensko blago pravčasno, najboljše kar najhitreje, zasigurajo in se ne zaneajo na dobavo spomladu malo pred setvijo, ker bo jako nerodno, če ne bo tedaj pri najboljši volji v mnogih slučajih dobiti potrebnega semenskega blaga za setev ovsu.

Sadne in vinske tropine kot krmilo.

Pri presoji vprašanja o pomnožitvi krmil pridejo tudi v poštev ostanki vinskih in sadnih sokov. Zlasti se uporabljajo primerno ostanki pri pridelovanju sadnega mošta, takozvane jabolčne tropine ali sadne tropine primerne kot živinska krma.

Nadalje služijo kot krmilo še ostanki pridelovanja, vina «vinske tropine» zlasti tedaj, ako se poprej izločijo zelo česlovlnasti pecelji in klice grozdja.

Tropine se ali pokrmijo sveže ali ohranijo s pomočjo kisanja oziroma sušenja.

Da se kišejo, jih je treba s soljo v sodih steptati. Ker pa živali dostikrat ne marajo kislih tropin, se priporoča kot posebno sredstvo ohranitve sušenja in sicer:

v malem sušenju na odrih, napravljenih iz lat in v velikem umetno sušenje s pripravnimi sušilnimi aparati.

Sušilne tropine so koncentrirano krmilo, one dajajo okus in so se obnesele za krmljenje molzuih krav in ovac. Kuhane tropine se morejo tudi pokrmiti svinjam.

Pri krmljenju kislih tropin se priporoča pri-datek krede.

Postaviti pripravne sušilne aparate bo treba pri večjih zavodih za uporabo sadja (stiskalnicah in izdelovalnicah mošta).

Podpišite tretje vojno posojilo!

Fay

'ove pristne
Sodener
mineralne
pastilje

Posnemanja naj se zavrejo.

Rudečica nosa

kakor tudi na licih, pege, zajedniki, grbe, ohlapna koža in sploh vsi madeži na koži izginejo zajamčeno, ako se rabi izkusen dr. A. Rix-ov Pasta Pompadour. Popolnoma neškodljivo sredstvo. Poskus stane 1 krono. Velika doza 3 krono. Dr. Rix-ovo biserno mleko (Perlenmilch) tekoč puder v barvah roza, belo in naravno žolto, steklenica 3 krono. — 413 Pošilja se diskretno od

Zaloga so v Mariboru: Lekarna k angelju varuh, lekarna k Mariji

Dr. A. Rix Kosm. Laboratorium Wien IX, Berggasse 17K. pomagaj in parfumerija Wolfram V Ljubljani: lekarna k „zlatemu jelenu“, parfumerija A. Kauč in drogerija „Adria“.

Somišljeniki! Prijatelji! Citajte, razširjajte in podpirajte „Štajerca“ kot edinega zaščitnika kmetskega stanu ter agitirajte pridno za njega napredno stranko!

Mestna hranilnica v Ptuj

sprejemama

do preklica vsako nedeljo in vsak praznik od 9. do 11. ure dopoldne vloge.

Ravnateljstvo.

Krepki mlinarski učenec

se takoj sprejme v umetnem mlinu Ant. Grundner, Poličane. Oskrba v hiši. Istotako se sprejme deček za stražo. 427

Letošnje sveže, tudi lanske ježice (Knopperr)

kupujem po dobri ceni in prosim ponudbe s ceno ter pošiljativjo malega poštnega vzorca na Wilhelm Freund, tovarna usnja v Mariboru. 446

Učenec

z dobro šolsko izobrazbo, zmožen nemškega in slovenskega jezika, sprejme se v trgovini z mešanim blagom Vitus Mory, Pliberk (Bleiberg) na Koroškem. 426

Revirski lovec

zmožen nemščine in slovensčine, vojaščine prost in trezen, se sprejme. Ponudbe je vpo-slati na graščinsko oskrbništvu Ebenfeld pri Ptuj. 448

Vila Alwies, Maribor

- 1 veliko godilo orhestrion 78 komadov, 3 valčki.
 - 1 visoka shramba za led (Eiskasten) kot stelaža ter za 1/2 pivine sode.
 - 30 stolov iz pripagnenega lesa.
 - 3 okregle mize. 447
 - Nekaj komisnih miz in drugo.
 - 3 kompletne postelje najceneje.
- Se vidi in kupi od 11. ure naprej.

5 vinarjev

stane dopisnica, s katero zamerete zahtevati moj glavni cenik z 4000 podobami, ki vsebuje bogato izbiro potrebnih rabnih in darilnih predmetov ter se pošilja vsakomur zastonj in franko.



Prva fabrika ur HANNS KONRAD

c. in kr. dvorni liferant, BRÜX št. 730 (Češko).

Prave nikel-žepne-ure K 4⁹⁰, 5[—]. V srebru K 8⁴⁰, 9⁵⁰, niklasta budilnica K 2⁸⁰, ura-kuka vica K 7⁸⁵, ura na pendelj K 9[—]. Razpošiljatev po povzetju. izmenjava dovoljena ali denar nazaj.

Ura za vojno in birmo 1914—15!

Nikel Jeklo Srebro Zlato



Z dvojnimi reliefom: Njeg. Vel. cesar Franc Jožef I. in Viljem II. Viribus unitis 1414 ali pa z novim reliefom treh cesarjev, Viribus unitis 1915 ali kot spomin na svetovno vojno 1914 za ranjence z gravirano datuma, v jeklenem ali niklastem ohišju z dobrim anker-kolesjem K 5[—], z usnjatim naročnikom K 6[—], s cenim svetilnikom K 7[—], ekstra-plošča K 8[—], z radij-svetilnikom K 10[—]. Pravo srebro K 12[—], 14-karantno zlato K 100[—]. Niklasta ali jeklena žepna budilnica 15[—], z radij-svetilnikom 24[—]. Cene niklaste ure K 3[—]. Vojna verižica K 1[—]. Vojna budilnica „kanona“, budi jeko glasno, K 5[—]. Vojna budilnica „tromler“, bobna generalmars, K 6[—]. 3 leta garancije. Pešlje po povzetju

Prva zaloga vojnih ur

Max Böhnel

Dunaj, IV., Margarethenstrasse 27—51.

Originalni fabrični cenik zastonj. 260

500kron



Vam plačam, ako Vaša kurja očesa, bradavice, rogovo kožo Ria-balmom v 3 dneh brez bolečin s korenino ne odpravi. Cena 1 posodice z garancijskim pismom K 1[—]. 3 posodice K 2⁵⁰, 6 posodic K 4⁵⁰ Kemyen, Kasehau (Kassa) I. poštni predal 12/29, Ogrsko. 345



Wasserdichte Wagenplachen

Vododržne vozne plache

Wasserdichte Pferdedecken — Vododržne

konjske odeje

Slawitsch in Heller v Ptuj

trgovina z blagom. 243

100 lit. domače pijače!



osvežujoče, izvrstna, vzame željo, zamore vsakdo z malimi troški sam napraviti. V zalogi so: ananas, jaboljka, grenadine, maline, muškat-bruške, pfefermence, pomorance, waldmeister, višnje. Vsak neuspeh izključen. Ta domača pijača se pije lahko polni hladna, pozimi pa vroča namesto ruma ali žganja. Snovi z navodilom navodilom stanejo 4 K 10 h franko po povzetju. Na 5 takih porcij dajem 1 porčijo zastonj. Za ekonomije, tovarne, večja gospodarstva, delavnice itd. neprecenljive vrednosti, ker to delavca osveži, ne pa opijani in mu ne odvzame deložnosti. 316

Johann Grolich, angeljska drožerija, Brno št. 636 (Moravska).

Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepčanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. — Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1 20 K proti kašlju, težki sapi itd. — Čaj in pilule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu à 80 vin. — Balzam za gih, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1 20 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à K 1 60 — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke à K 1[—]. Razpošiljatev L. Herbst, apoteka Bleiburg na Koroškem. 49

Proti nalezljivosti

moramo se tembolj varovati, ker se sedaj nalezljive bolezni, kakor škerlatica, špički, osepnice, kolera, legar v večji meri pojavljajo. Zato se naj rabi povsodi, kjer se take bolezni pokažejo, dobro razkuževalno sredstvo, ki naj bi bilo v vsaki hiši na razpolago. Po preizkusih je v sedanosti najboljša razkuževalno sredstvo v zavodu prof. Löffler, Liebreich, Proskauer, Divestea, Vas, Pfeiffer, Vertun, Pertik itd.

LYSOFORM

ki je brez duha, brez strupa in po ceni ter se dobi v vsaki lekarni in drožeriji v izvirnih steklenicah (zeleno steklo) za 90 vinarjev. Uspeh Lysoforma je zanesljiv in gotov in se zato od vsakega zdravnika rabi za razkuževanje v bolniški postelji, za umivanje ran, oteklin, za antiseptične obveze in za irigacijo.

Lysoform-milo je fino, nalahno milo za toaletto, ki vsebuje 1 odstotek Lysoforma ter antiseptično učinkuje. To milo se lahko rabi tudi pri najohušljivejši koži kakor tudi za otroke in dojenčke. Ono naredi kožo mehko in prožno ter nareja jako aromatičen duh. Zadostuje le en poskus in Vi bodejte vedno rabili le to izvrstno milo, ki je le navidezno drago, v porabi pa je jako ekonomično, ker en kos za dolgo čas zadostuje. Komad stane 1 K 20 vinarjev.

„Pfeffermiz-Lysoform“ je dobro učinkujoča, antiseptična ustna voda, ki slab duh iz ust takoj in gotovo prežene, zobe obeli in ohrani. Rabi se lahko tudi pri nahodu v grlu, pri kašlju, pri kataru, za grgranje po zdravniških predpisih. Na čisto vodo zadostuje samo par kapljic. Izvirna steklenica stane samo 1 krono in 60 vinarjev ter se dobi v vsaki lekarni in drožeriji. Zanimivo knjigo z naslovom: „Zdravje in razkuževanje“ (Gesundheit und Desinfektion) pošlje na zahtevo zastonj in poštnine prosto: Chemiker HUBMANN, Referent der Lysoformwerke, Wien XX, Petraschgasse 4.

Nagrobni spomeniki!

Slavnemu občinstvu se priporočam z mojo bogato zalogo iz krasnega marmorja, granita itd. izdelanih nagrobni spomenikov. Izdelujem tudi vsa druga kamnoseška dela.

Spoštovanjem

Franc Koban, kamnosek, Rače-Fram

(Kraichseld-Fraenheim) 441

Kupim rabljeno železno gonilno kolo

z dvema vrstama koničastih zobov za lesene zobe premer približno 250 m in primerno manjše Kolben-premer 76 cm.

Ponudbe pod: Franz Schallhammer, Mühlenbesitzer, Tillmitsch bei Leibnitz. 440

Jaz kupim

sesekani špeh;

ponudbe prosim v moji trgovini pri mostu Wagplatz ali Florianiplatz Brüder Slawitsch, Pettau. 489

Krave za molzo.

V ptujskem ljudskem vrtu (Volksgarten) nahajajoči se dve lepi kravi za molzo in ena plemenska telica, ki so last olupševalnega društva v Ptuj, so na prodaj. Vpraša se pri g. Ignaz Roßmann v Ptuj, Untere Draugasse 2. 487

Ježice (Knoppern)

422 kupi v vsaki množini

Alex. Rosenberg, Gradec, Elisabethnergasse 6.

Ljudska kopelj mestnega kopaljšča v Ptuj.

Čas za kovanje: ob delavnikih od 12. ure do 2. ure popoldne (blagajna je od 12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure popoldne.

1 kopelj z vročim zrakov, paro ali „Brausebad“ z rjuho K — 70



Zagotovljen uspeh, drugače denar nazaj. Zdravniško spričevalo o izbornem učinku!

Polna krasna prsa

dobite pri rabi 444

med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Meščanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuj zrušen klanice in pinarske hiše postavljena je parna žaga vsakomur v porabo.

Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtati, spahati i. t. d.

Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)

za

službe, učence, stanovanja in posestva v Ptuj

izvršuje

vse vrste posredovanja najhitreje.

Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

Jedilni krompir

kupuje deželna hiralnica v Ptuj. Ponudbe na upravo zavoda. 481

Kava

50% cenejša!

Amerikanska štedilna kava, vlearomatična, in datna in štedilna. 5 kg poskusna vreča K 12[—] franko po povzetju. 1/2 klgr. veleprima najfinjši čaj K 2 40, 50 komadov različnih lepih razglednic samo K 1[—] oddaja A. Sapira. eksport kave in čaja Tiszabogdan 490.

Mladiči!

Pokažite svoje navdušenje za cesarja in domovino in stopite v vrste

c. k. prostovoljnih strelcev.

Naznanila sprejema poveljništvo c. kr. strelcev v Ptuj, rotovž, I. nadstr.

Zahtevajte

v vseh trgovinah in trafikah

Štajerčeve užigalice

(„Štajerc“-Schweden.)

Oblastveno preiskana in gar. neškodljiva za vsako starost, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 3[—], vel. doza, zadostuje za uspeh, K 8[—].

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Berggasse 17/K.

Razpošiljatev strogo diskretna.

Zaloga v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lekarna „Marija pomagaj“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani lekarna pri „zlatem jelenu“, v drožeriji A. Kauč, in „Adria-Drogerie“.